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Степан Лебедєв, 

старший викладач  

Харківського національного економічного університету 

 імені Семена Кузнеця   

 

ФОРМУВАННЯ SOFT SKILLS  

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІН МАТЕМАТИЧНОГО СПРЯМУВАННЯ 

 

На сучасному етапі розвитку економіки, який визначається як Knowledge 

Economy (економіка знань), вирішальну роль у забезпеченні економічного зростання 

відіграє інтелектуальний капітал, тобто людський потенціал (знання, вміння і 

навички, що накопичені людиною особисто), який у подальшому перетворюється на 

людський капітал (застосування цих знань у практичній діяльності), та інновації 

(новітня технологічна інформація) [1]. Серед Цілей Сталого Розвитку, адаптованих 

для України на 2015-2030 роки, якісна освіта визначено як Ціль 4 [2], а завдання 4.4, 

зокрема, полягає у підвищенні якості вищої освіти та забезпеченні її тісного зв’язку з 

наукою. На законодавчому рівні при реформуванні освітнього процесу 

найважливішим визнається формування таких компетенцій, як математична 

компетентність та інноваційність, а також велика увага приділяється парадигмі 

LifeLong Learning (навчання впродовж життя). Відповідно, у процесі навчання 

здобувачів вищої освіти приділяється увага не лише формуванню Hard Skills, тобто 

професійних знань і навичок, але й Soft Skills, тобто особистісних якостей людини, 

які є важливими для її реалізації у професійній діяльності [3]. 

Метою роботи є визначення впливу м’яких навичок, набутих в процесі вивчення 

дисциплін математичного спрямування, на успішність засвоєння цих дисциплін 

майбутніми економістами і менеджерами. Об’єктом дослідження є процес 

формування у студентів системи Soft Skills в умовах on-line навчання. Наведено 

досвід використання методик розвитку Soft Skills загального застосування та власних 

методик, що базуються на концепції Design Thinking. Дослідження проводилися за 

участю студентів І-го та ІІ-го курсів, а також магістри ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Наявність 

персональної навчальної системи на платформі LMS Moodle та застосування Zoom 
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дає можливість спілкуватися зі студентами у режимі реального часі на будь-якому 

етапі навчання. 

При організації вивчення дисциплін математичного спрямування окрім 

загальноприйнятих інтерактивних методик застосовувались елементи ділової гри, 

коли робота над комплексним завданням здійснювалась у малих групах, а теми 

проєктів мали міждисциплінарний характер. Наприклад, при викладанні 

економетрики такою темою є побудова багатофакторної моделі вартості житла. Таке 

завдання є одним із тих, що стоять перед рієлторською агенцією. Аналогічна тема 

пропонується і магістрам у межах дисципліни «Економіко-математичні методи 

оцінки майна». Однак для магістрів заняття проводяться у форматі тренінга за 

сценарієм роботи рієлторської агенції.  

Аналіз успішності студентів показав, що формування таких Soft Skills, як 

креативність, критичне мислення, вміння самостійно знаходити новий матеріал і 

опрацьовувати його, робота в команді, емпатія допомагають набувати Hard Skills і з 

математики, і за обраною спеціальністю. Так, середній бал у таких академічних 

групах за результатами іспиту з вищої математики (який, до речі, включає розв’язання 

евристичного завдання) становив 32,8 бали проти 29,2 бали у групах з традиційними 

методами навчання (передбачено, що максимальний бал за іспит дорівнює 40 балів). 

Також на 9-12% підвищилися бали, які студенти отримували під час поточного 

контролю.   
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